

## ВСЕУКРАЇНЬСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ З ПРОБЛЕМ РОДЮЧОСТІ ЧОРНОЗЕМІВ

5 жовтня 2018 року на базі Полтавської державної сільськогосподарської дослідної станції імені М.І. Вавилова Інституту свинарства і АПВ НААН України проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію на тему: “Сучасні погляди на родючість чорноземів та інноваційні шляхи їх покращення” Конференцію було присвячено 130-й річниці від початку комплексного природничо-історичного дослідження Полтавської губернії експедицією. В.В. Докучаєва. В її роботі взяли участь представники наукових і навчальних закладів, а також керівники і фахівці провідних агроформувань з Полтави, Харкова, Дніпра та відповідних областей.

Відкрив конференцію і вів її директор Полтавської державної сільськогосподарської дослідної станції ім. М.І. Вавилова (ПДСГДС) А.В. Кохан.

Учасників конференції тепло привітали:

- Фролов С.О. – директор Департаменту агропромислового розвитку Полтавської облдержадміністрації, заслужений працівник сільського господарства України;
- Смыслов С.Ю. – заступник директора з наукової роботи Інституту свинарства і АПВ НААН;
- Опара М.М. – професор кафедри землеробства і агрохімії ім. В.І. Сазонова Полтавської державної аграрної академії, заслужений працівник сільського господарства;
- Шерстюк І.В. – заступник директора Департаменту-начальник управління розвитку туризму, музейної справи та охорони культурної спадщини Департаменту культури і туризму Полтавської облдержадміністрації. Вона ж вручила Свідоцтво про присвоєння музею ПДСГДС статусу Національного;
- Жук М.Т. – Отаман кобеляцьких козаків, голова громадської організації (Козацька громада Кобеляцького району), депутат Полтавської обласної ради;
- Супруненко О.Б. – директор Полтавського краєзнавчого музею ім. Василя Кричевського, заслужений працівник культури України;
- Козирев Г.М. – кандидат медичинських наук, громадський активіст;
- Балюк І.М. – керівник ПАФ “Україна” Великобагачанського району Полтавської області, Герой України та ін.

На пленарній частині конференції з презентацією відео фільму і відповідного альбому про створення ПДСГДС та фундаментальною доповіддю виступив директор ПДСГДС А.В. Кохан. Андрій Володимирович глибоко і всебічно проаналізував в історичному аспекті періоди становлення, розвитку та наукові досягнення станції за її майже 130-річний термін існування починаючи із заснування в 1884 році Полтавського Дослідного поля. Доповідач навів чисельні реорганізації цієї, наукової установи, її тернистий шлях, особливо в 50-ті роки, коли розпочалось активне виселення сільськогосподарських закладів із міст. Для Полтавської дослідної станції і її на той час, директора М.В. Кузьменка цей період був надзвичайно тяжким, так як була вказівка повністю перевести всю станцію з її приміської території в село Степне. Вся її площа (190 га) відводилась під міську забудову. Частина ж крупних відділів – полеведення, кормоведення, насінневедення було переведено у с. Степне, а відділ селекції, для якого робота без підсобних приміщень практично неможлива, залишився в Полтаві. Багато часу, зусиль і нервового напруження понадобилось тодішньому директору, щоб не підкоритись вимозі і відстояти історичну територію дослідної станції. Відділ селекції і сьогодні знаходиться в м. Полтаві як і 130 років тому назад. До того ж за станцією було додатково ще й закріплено 368 га землі.

В активі колективу дослідної станції чимало важливих для виробництва розробок, зокрема:

- розроблені сівозміни з короткою ротацією для вузькоспеціалізованих господарств різного виробничого напрямку діяльності, типу та розміру;
- розроблені і впроваджуються у виробництво методи і технології поліпшення природних кормових угідь на схилах балок, фітомеліоративного покращення солонцюватих луків, комплексного захисту насінників люцерни від шкідників, вирощування високих врожаїв зернових, кормових культур та ін.;
- створена і практично використовується найбільша в країні популяція комах-запилювачів тепличних рослин та плодкових насаджень;
- створені і широко використовуються в Україні і за її межами близько 60 сортів кормових культур: люцерни, конюшини, еспарцету, райграсу високого, стоколосу безостого, вики озимої, вики ярої, кормових буряків;
- з 1884 року безперервно продовжується Дослід світового землеробства “Беззміне жито” (закладений в 1885 році). Навіть в роки окупації (1941 – 1943 рр.) унікальний дослід не був перерваний;
- на базі дослідної станції кожного року проводяться дні поля, круглі столи, вона приймає участь у семінарах, виставках, ярмарках, нарадах тощо. Цього ж дня відбулось відкриття музею історії Полтавського Дослідного поля. З наведеними вище та іншими досягненнями станції її директор А.В. Кохан ґрунтовно ознайомив учасників конференції в залах цього оновленого й вдало реконструйованого музею. Доречі в ньому серед чисельних експонатів багато унікальних - від лабораторного обладнання далеких минулих років, сільсько-господарських знарядь з моменту становлення станції і, навіть раніше, до експонатів сьогоднішнього дня.



**В президії науково-практичної конференції (зліва направо: директор станції Кохан А.В. і ректор Полтавської державної аграрної адміністрації Арончій В.І. З вітальним словом виступає начальник Департаменту АПР Полтавської ОДА Фролов С.О.**



**Заступник директора Департаменту – начальник управління розвитку туризму, музейної справи та охорони культурної спадщини Департаменту культури і туризму Полтавської облдержадміністрації І.В. Шерстюк вручає директору ПДСГД станції ім. М.І. Вавилова А.В. Кохану свідоцтво про присвоєння музею статусу Національного**



Експедиція в залах поновленого і реконструйованого музею Полтавської державної сільськогосподарської дослідної станції ім. М.І. Вавилова проводить її директор Кохан А.В.



Пам'ятна посадка чергового дерева ялини одноколірної у Вавиловіварій. Посадку здійснюють (зліва направо): директор Устинівської дослідної станції рослинництва Інституту рослинництва ім. В.Я. Юр'єва НААН Ю.В. Харченко, директор Полтавської державної с.-г. дослідної станції Інституту свинарства і АПВ НААН А.В. Кохан, доцент Полтавської ДАА В.М. Самородов, керівник ПАФ "Україна" Великобагачанського району Полтавської області, Герой України І.М. Балюк та заступник директора Департаменту АПР Полтавської ОДА О.Б. Палій.



Учасники науково-практичної конференції

З цікавими й актуальними доповідями та їх обговоренням щодо теми конференції виступили також директор Полтавського краєзнавчого музею Супруненко О.Б., професор кафедри землеробства і агрохімії імені В.І. Сазанова Полтавської державної аграрної академії Поспелов С.В. доцент кафедри захисту рослин Полтавської ДАА, заслужений винахідник України, Голова Полтавського відділення українського ботанічного товариства Самородов В.М., завідувач кафедри захисту рослин ПДАА, доктор сільськогосподарських наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України Писаренко В.М., завідувач лабораторії польових досліджень з добривами та управління якістю продукції ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії ім. Соколовського, кандидат сільськогосподарських наук Ревтьє-Уварова А.В., науковий співробітник відділу агрохімії ННЦ «Інститут ґрунтознавства та агрохімії імені О.Н. Соколовського Сябрук О.П., завідувач експозиційним відділом природи Полтавського краєзнавчого музею імені Василя Кричевського Кигим С.Л. та ін.

З великою цікавістю учасники конференції ознайомились з Вавиловіварієм, екскурсію по якому провів доцент Полтавської ДАА Самородов В.М.

В цьому ж Вавиловіваріуму учасники конференції посадили дерево на згадку про неї.

Учасники конференції висловили сердечну подяку колективу станції, зокрема її директору Андрію Володимировичу Кохану, Валерію Побокову, Віктору Миколайовичу Самородову, Тамілі Михайлівні Пестовій, Шлаферу Михаїлу Львовичу, Гурому Михайловичу Козиреву, Сергію Олександровичу Флорову та іншим за підготовку відеофільму, оновлення та реконструкцію музею й належну організацію проведення конференції та побажали всьому колективу Полтавської с.-г. дослідної станції імені М.І. Вавилова подальших творчих досягнень.

**Директор Полтавської державної сільськогосподарської  
дослідної станції ім. М.І. Вавилова  
Інституту свинарства і АПВ НААН**

**А.В. Кохан**

**Зав.лабораторії наукових досліджень з питань  
інтелектуальної власності та маркетингу інновацій  
Інституту свинарства і АПВ НААН**

**О.Ф. Сагло**